

ВТОРОЕ СТОЛЕТИЕ: НАЧАЛО ОТСЧЕТА



На старте второго столетия.

7 декабря наш Политех принимал дорогих гостей — своих выпускников, представителей других вузов, организаций и предприятий (которых представляли их сотрудники, как правило, бывшие студенты нашего вуза), работодателей, партнеров. Так завершался цикл мероприятий, начавшихся месяц назад в честь столетия первого в Иваново-Вознесенске вуза и первых лекций на прядильно-ткацком и инженерно-строительном факультетах ИВПИ — прародителей Ивановского государственного политехнического университета, давших начало высшему образованию в нашем регионе.

В фойе, актовом зале, где проходили торжества, царило оживление: выпускникам, встретившимся спустя многие годы, было о чем поговорить, что вспомнить. И конечно же всем хотелось узнать, чем живет alma mater, какие строит планы. Но прежде, чем об этом рассказал, открывая торжество, исполняющий обязанности ректора Е. В. Румянцев, зрители увидели историческую зарисовку: на



Старым друзьям есть что вспомнить!

сцену вышли проректор по образовательной деятельности А.Ю. Матрохин, и.о. зав. кафедрой экономики, управления и финансов С.С. Мишунов и и.о. зав. кафедрой КШИ В.Е. Кузьмичев... в расшитых золотом камзолах! Как пояснил Виктор Евгеньевич, это — воссозданная студентами кафедры КШИ одежда, в какую в конце XIX — начале XX вв. облачались ученые мужи университетов. Возвращая зрителей в день сегодняшней, Е.В. Румянцев высказал надежду на дальнейшее сотрудничество вуза и его выпускников и партнеров. Евгений Владимирович сообщил о создании Ассоциации выпускников Политеха и Галереи бывших студентов ИВГПУ, добившихся в жизни заметных успехов. «Чтобы вступить в Ассоциацию, достаточно заполнить анкету в системе электронной регистрации, где немного рассказать о себе — где Вы работаете или работали ранее, чем интересуетесь, указать год выпуска и свои контактные данные. Мы обязательно свяжемся с Вами и с радостью примем

Вас в ряды успешных выпускников ИВГПУ!», — сказал Евгений Владимирович.

У микрофона — депутат Ивановской областной Думы, заместитель председателя комитета по социальной политике А.И. Мальшклина. Она зачитала приветственный адрес председателя областной Думы и вручила его Е.В. Румянцеву. Теплыми словами в адрес вуза-юбилера, его коллектива начал свое выступление председатель Ивановской городской Думы А.С. Кузьмичев. Александр Станиславович подчеркнул, что профессорско-преподавательский состав, выпускники

чествами, заложенными самым первым коллективом Иваново-Вознесенского Политехнического института. Затем большой группой сотрудников ИВГПУ были вручены почетные грамоты за вклад в развитие вуза. Особенно громкие аплодисменты прозвучали в адрес руководителя комплекса Музейно-ресурсных и выставочных центров Ф.И. Кагана: это Феликс Иосифович с его креативным подходом подготовил оригинальный сценарий сегодняшней встречи.

Поздравлений и пожеланий успеха в этот день звучало много. Работода-



Друзья встречаются вновь.

Политеха бережно хранят традиции вуза, отличаются интеллигентностью, высокой ответственностью не только перед студентами, но и своей страной — ка-



Ну, прямо как сто лет назад!...

тели отмечали высокий профессионализм выпускников Политеха, их стремление не только отлично выполнять свою работу, но и привносить новое, идти в ногу со временем. Поэтому молодым специалистам из ИВГПУ всегда рады.

Поздравления перемежались дефиле коллекций студентов кафедр текстильного дизайна и конструирования швейных изделий, номерами художественной самодеятельности. Впервые за несколько лет вновь порадовал своим искусством ансамбль духовных песнопений «Светилен», который начинал свой творческий путь в Политехе.

...Второе столетие самого молодого в Ивановской области вуза начало свой отсчет.

(Фоторепортаж на стр. 2)

О БУДУЩЕМ — СЕГОДНЯ



говорили на I Научно-практическом форуме SMARTBULD, который проходил в рамках цикла научно-образовательных мероприятий в честь 100-летия ИВПИ в нашем Политехе с участием членов Российской академии архитектуры и строительных наук.

...Экзотический цветок привольно раскинул лепестки навстречу солнцу...

- Нет, это вовсе не цветок, это вид здания сверху, — поясняет обескураженный слушателем докладчик — вице-президент РААСН Владимир Травуш.

Свое интереснейшее выступление Владимир Николаевич посвятил объектно-пространственному проектированию уникальных зданий и сооружений, в котором он принимал участие, рассказал, какие инновационные решения использовались для монтажа или изготовления тех или иных конструкций.

Захватывающих выступлений было немало. Так, руководитель Центрально-Черноземного представительства, академик РААСН Евгений Чернышов (г. Воронеж) посвятил доклад современному строительному материаловедению как области системного научного знания и предмету развития исследований, отметил состояние проблемы в настоящее время и некоторые пути ее решения. О проблемах и их решении в производстве и применении фиброармированных бетонов говорил член-корреспондент РААСН Юрий Пухаренко (Санкт-Петербург). Член-корреспондент

РААСН Александр Белостоцкий (г. Москва) осветил особенности численного моделирования при обосновании механической безопасности комбинированных большепролетных систем «основание — ж/б конструкции трибун — металлоконструкции большепролетных покрытий и фасадов» шести уникальных стадионов к футбольному ЧМ 2018 в России.

Но не только интересными докладами был наполнен форум. 24 ноября его хозяева и гости стали участниками торжественной церемонии открытия мемориальной доски, посвященной первому декану инженерно-строительного факультета Иваново-Вознесенского политехнического института, генерал-майору инженерно-строительной службы, «отцу русского железобетона» Всеволоду Михайловичу Келдышу (25 июня 1878 г. — 19 ноября 1965 г.). Мемориальная доска установлена на здании Ивановской областной библиотеки для детей и юношества (ул. Крутицкая, 9) — здесь первоначально размещался инженерно-строительный факультет ИВПИ.

Форум показал, насколько далеко шагнуло отечественное строительство и какие горизонты открывает оно для творческого пытливого ума в плане инноваций в создании новейших материалов с нехарактерными для них свойствами и конструкций, которые позволяют воплотить в жизнь предсказания фантастов, сумевших увидеть города последующих тысячелетий.



ИСТОРИЧЕСКАЯ ДАТА — ДЛЯ ИВГПУ И РЕГИОНА

22 октября в нашем регионе был не рядовым днем. Это — Дата: ровно сто лет назад, 22 октября 1918 года, лекция о теплоте, электричестве и по черчению начались занятия в Иваново-Вознесенском политехническом институте, в составе которого были шесть факультетов: химический, сельскохозяйственный, инженерно-строительный, прядильно-ткацкий и фабрично-заводских механиков. Так началось высшее образование в Ивановской области.

За минувшие годы в первом ивановском высшем учебном заведении произошло немало изменений, ос-

новное — в 1930 году: тогда он был ликвидирован, а на базе его факультетов созданы четыре института: химико-технологический, текстильный, сельскохозяйственный и энергетический. Но спустя почти столетие, 28 ноября 2012 года, приказом Министерства образования, к тому времени — Архитектурно-строительный университет и Текстильная академия соединились, образовав Ивановский государственный политехнический университет. И сегодня ИВГПУ отмечает столетний юбилей прядильно-ткацкого и инженерно-строительного факультетов, давших жизнь Политеху. Днем исторической памяти

открылся «месячник столетия» — цикл мероприятий, приуроченный к столетию вуза. Начался этот День выступлением и.о. ректора Е. Румянцева. Евгений Владимирович рассказал, чем вуз отметил юбилейный год, что нового он привнес в жизнь коллектива, о новых задумках и планах.

Небольшой экскурс в прошлое нашего университета провел руководитель Комплекса музейных и ресурсно-выставочных центров ИВГПУ и идейный вдохновитель Дня исторической памяти Ф. Каган. Приветствовал присутствующих председатель Ивановской городской Думы А.Кузьмичев.

В тот же день в сквере перед корпусом Текстильного института прошла акция памяти М.В. Фрунзе, первого губернатора Иваново-Вознесенской губернии, во многом благодаря которому в нашем крае появилось первое высшее учебное заведение. В напоминание об этом дне участники акции высадили два молодых дубка, а студенты подготовили послание для будущих поколений студентов.

Завершился этот день открытием юбилейных выставок и премьерой документально-художественной программы «Иваново-Вознесенск. 1918».

ВТОРОЕ СТОЛЕТИЕ: НАЧАЛО ОТСЧЕТА

Фоторепортаж



Бесспорно, подвижник моды А. Корнилович заслужил признание городской Думы.



Креативнее, чем Ф. Каган, пошлиц-ка!



Поздравляет А. Мальшикина.



Динара — о Политехе.



Дефиле начала второго столетия.



Вот зажигает!



Теплейшие поздравления ректора и его команды из Российского государственного университета им. А. Косыгина.



Друзьям-коллегам всегда рады!



«Светилен» и в новом составе неподражаем!



Подарки бывают полезные... для науки (рыболовный костюм из инновационной ткани).



Правда — здорово?!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

ПОЧТИ ПОЛВЕКА С ИВГПУ

Есть люди, без которых трудно представить жизнь вуза. Один из таких — заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, доктор технических наук, профессор Юрий Григорьевич Фомин. За 60 лет трудовой деятельности он 45 отдал нашему Текстильному институту, который когда-то успешно закончил. И 26 декабря мы будем поздравлять Юрия Григорьевича не только с 80-летием со дня рождения, но и с этими двумя круглыми датами.

Юрий Григорьевич сначала работал на кафедрах ТМ и ПТМ и деталей машин в должности старшего преподавателя. В 1980 году успешно защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук, в 2001 становится доктором технических наук. Был деканом по работе с иностранными студентами, заведующим кафедрой проектирования текстильного отделочного оборудования. Много времени, в том числе — и личного, уделял студентам, вовлекая их в научный поиск (Юрий Григорьевич за активную изобретательскую деятельность — 45 изобретений не шутка! — отмечен нагрудным знаком «Изобретатель СССР»).

Вел новые специальности — «Сервис бытовых машин и приборов» и «Сервис инженерных систем гостинично-ресторанных, туристских и спортивных комплексов». Для них организовал лабораторию сервиса, добился приобретения необходимого оборудования и литературы, разработал учебно-методические пособия.

Под началом Ю. Г. Фомина работает группа аспирантов. Под его руководством защищены 10 кандидатских диссертаций и 1 докторская, в том числе 5 кандидатских и 1 докторская — гражданами из Монголии. Не случайно



правительство Монголии отметило вклад российского педагога — Почётного профессора Монгольского университета науки и технологии, профессора Фомина медалями за его вклад в развитие высшего образования и промышленности этой дружественной страны. Известно имя Юрия Григорьевича и в российских вузах: так, он является членом диссертационного совета, председателем ГЭК ЮРГУЭС г. Шахты Ростовской области. Им издано 11 учебных пособий (пять за границей), опубликованы масса написанных им или с его участием научных статей и тезисов, в том числе и для международных научных конференций...

За плодотворную научно-педагогическую деятельность Ю. Г. Фомин отмечен грамотами и благодарностями ректората вуза, отраслевых Министерств лёгкой промышленности и высшего образования, отмечен нагрудным знаком «За отличные успехи в работе в области высшего образования».

Ю. Г. Фомину свойственны высокий профессионализм, принципиальность, организаторские способности и творческую увлечённость работой он пользуется заслуженным уважением среди коллег и студентов. В нем гармонично сочетаются скромность, порядочность, доброта, преданность и беззаветное служение профессии.

От всей души желаем Вам, дорогой наш коллега Юрий Григорьевич, крепкого здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов!

Коллектив кафедры технологических машин и оборудования

Уже в 16 раз в нашем вузе с 8 по 18 ноября проходила Декада качества. Ее девизом было: «Качество образования для цифровой экономики».

Словосочетание «цифровая экономика» сейчас на слуху, но не все осмысливают его одинаково. Ясность в этот вопрос внесла лекция и.о. зав. кафедрой ИТиС А.Ю. Шаровой. Тема весьма актуальна. Цифровую экономику активно внедряет Правительство России. 2 ноября Совет по стратегическому развитию при Президенте РФ утвердил

«ЦИФРА» ЗАВОЕВЫВАЕТ ВУЗЫ

напроект «Цифровая экономика Российской Федерации». Одно из ключевых его направлений — «Кадры и образование», которое предполагает трансформацию системы высшего образования. Среди изменений — стартап как выпускная квалификационная работа, персональная траектория развития, ускоренное обучение бакалавров и др.

Декада качества-2018 проводится в год 100-летия

высшего образования в Ивановской области. Поэтому ее задачами стали верность традициям, анализ современного опыта, привлечение внимания руководства университета и сотрудников к обеспечению и улучшению качества подготовки наших выпускников путем повышения результативности процессов образовательной и научной деятельности, управления ресурсами и материальной базой, повышение компетентности и мотивации персонала.

Особенно активными участниками Декады стали кафедры ОПГХ, МТСМ, КШИ, ИТиС. В этом году на счет кафедры ОПГХ свыше десяти мероприятий, в том числе — олимпиада и два круглых стола по профилю кафедры, две открытые лекции на тему качественной подготовки выпускной квалификационной работы бакалавров и магистров. Преподаватели кафедры МТСМ активно участвовали в организации и проведении ключевых

мероприятий Декады: День открытых дверей в Политехе, мастер-класс по итогам трехдневного интенсива «Школа наставников: открытый университет» (Сколково, 2018). Также на кафедре прошли олимпиада по товароведению, конкурс презентаций «Я — студент ИВГПУ. Составляющие качества моего образования». Кафедра ИТиС «держит руку на пульсе» инноваций в сфере информационных технологий и делится основными тенденциями их развития в образовании.

Большой популярностью среди студентов и преподавателей пользуются посвященные моде открытые лекции преподавателей кафедры КШИ. Желающих узнать последние тенденции «Китайской недели моды» и конкурса «Русский силуэт» всегда достаточно.

Необычное мероприятие организовала кафедра ФиСГД, приурочив его к столетию Ивановской губернии. В сотрудничестве с Ивановским областным

координационно-методическим центром культуры и творчества был организован показ впервые оцифрованных фрагментов исторической кинохроники на тему «Иваново — родина Первого совета». Перед глазами встал город с его жизнью до революции и в 20-30-е годы. Все желающие могли пообщаться с историей нашего региона; атмосфера черно-белого кино создавала соответствующий настрой.

Для преподавателей и сотрудников ИВГПУ практическое занятие провела начальник отдела психологического сопровождения учебно-воспитательного процесса Е.П. Толстопятова. Тема звучала очень актуально: «Позитивная психология в профессиональной деятельности вуза».

Сотрудники библиотеки подготовили тематическую выставку «Высшее образование XXI века», оформлена экспозиция «День кафедры МТСМ», на которой можно было ознакомиться с новой учебной и методической литературой по направлениям подготовки кафедр.

На этот раз в Декаде качества принимал участие и Колледж ИВГПУ. Здесь прошел мастер-класс для обучающихся по строительному направлению (специальностям) от московской компании «Старатель».

Иностранным студентам Декада запомнится открытым уроком «Знакомимся с Россией», организованном управлением международного сотрудничества и центром международного лингвистического образования. А на мероприятиях Центра технической поддержки обсуждались специальные продукты для учебных заведений.

Мы приносим благодарность тем, кто откликнулся и вложил свои силы и труд в это событие. Декада давно зарекомендовала себя как площадка для дискуссий и обмена опытом. Надеемся, что и на этот раз каждый ее участник вынес для себя что-либо полезное. Как говорил Аристотель: «Качество — это не действие. Это привычка».

Н. ЕВСЕЕВА,
руководитель УНЦМКО

